

**World Zionist Organization, *The Central Zionist Archives Report for the Year 2001*, Jeruzalem, srpanj 2002.**

Izvještaj Središnjeg cionističkog arhiva (SCA) Svjetske cionističke organizacije za 2001. godinu izdan je dvojezično, na hebrejskom i engleskom jeziku. Iako podijeljen na deset poglavlja (*Status SCA, Osoblje i proračun, Gradivo SCA, Korištenje arhivskog gradiva, Akvizicije, Obrada arhivskog gradiva, Posebni projekti, Obrazovne i javne aktivnosti, Zaštita i restauracija, Dodaci*), izvještaj je poprilično sažet i donosi najosnovnije podatke o djelovanju spomenute ustanove u protekloj godini.

Prvo poglavlje, između ostalog, govori o broju zaposlenih u ustanovi i proračunu (1,060,000\$) od kojeg je 86% utrošeno za plaće, a preostalih 14% za održavanje zgrade. Sljedeće poglavlje donosi podatke o gradivu koje je smješteno u Arhivu (8770 d/m spisa, 65.600 knjiga, 850 m periodike, 500.000 fotografija i negativa, oko 50.000 karata, 165 d/m stampata, oko 2200 plakata i 15.000 proglaša), dok poglavlje pod naslovom *Korištenje arhivskog gradiva* daje usporedbu broja korisnika u 2000. i 2001. godini. Tako saznajemo da je arhiv 2001. posjetio 5161 korisnik, što je za 743 korisnika manje negoli u 2000. te da je smanjen i broj novih, ali i korisnika koji su već posjećivali tu ustanovu. U SCA je tijekom godine zaprimljeno 29,5 d/m spisa (8 d/m u Odsjek za gradivo institucija i 21,5 d/m u Odsjek za gradivo pojedinaca), 60000 slajdova, 500 negativa, 300 stampata, 530 knjiga i 1700 brojeva novina i časopisa. U poglavlju *Obrada arhivskog gradiva* prikazan je rad pojedinih odsjeka Arhiva u vezi s obradom arhivskoga gradiva, dok sedmo poglavlje (*Posebni projekti*) govori o radu volontera u ustanovi, informatizaciji u obradi gradiva, izdavanju trećeg sveska političkog dnevnika Theodora Herzla (*Herzl's Zionist Diaries*), Informatijskom centru za prikupljanje podataka o arhivskom gradivu vezanom za cionistički pokret i dr. Osmo poglavlje spominje javne aktivnosti u kojima je sudjelovala ustanova, kao što je skup članova Izraelske agencije (*Jewish Agency*) i Svjetske cionističke organizacije, održan u svibnju 2001. pod naslovom *Eichmann: ekspert za premještaj ili masovni ubojica*, te posjeti ministra komunikacija i predsjednice Ženske međunarodne cionističke organizacije (*Women's International Zionist Organization*) Arhivu. U *Dodatku* su objavljeni popisi istraživačkih tema za čiju su izradu autori koristili gradivo SCA, izložbi za koje je korišteno gradivo fotografske zbirke, grupa posjetitelja ustanove i dr.

Na kraju bih želio istaknuti da se radi o vrlo suhoparnom tekstu koji teško može zainteresirati čitatelja, pa čak i ako namjerava istraživati u spomenutoj ustanovi. O drugima da i ne govorimo.

Mario Stipančević